

2025/10/27

星期一

乙巳年九月初七

总9586期

今日8版

# 老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

## 标题新闻

### 时政

★纪念台湾光复80周年研讨会在台北举行 与会者呼吁树立正确史观

★700名中国维和官兵获联合国“和平荣誉勋章”

### 经济

★中国首艘自主研发设计的双燃料客滚船在广州命名交付

★国家能源局:9月份全社会用电量同比增长4.5%

### 社会

★96.0%受访职场青年认为工作后更应注重个人成长

### 国际

★普京:美国新制裁不会对俄罗斯经济产生重大影响

★民调:日本高市内阁支持率超60% 超过石破及岸田内阁

旧物照片墙记录家族悲欢离合

## 六旬台胞讲述跨越两岸的乡愁

“这是我妈妈周岁时在广州的留影。70多年前,她装在樟木箱里带去台湾,如今我又一箱箱地背回大陆。”走进重庆一家名为“德叔鸡汤铺”的小店,几面贴着老照片、旧档案的墙壁格外醒目,67岁的台胞徐德煌介绍时如数家珍。

来自台北的徐德煌已在重庆生活16载,被朋友们亲切地称为“德叔”。其坦言,自己在见证大陆飞速发展的同时,不断融入当地生活,“这些年最大的庆幸,是到大陆发展,并在这里落叶归根”。德叔说,选择从“过客”变“归人”,源于割舍不断的大陆情缘。

德叔的父亲是上海人、母亲是广州人,20世纪50年

代,两人在台湾相识,并携手一生。出生于1958年的德叔受家庭熏陶,说得一口流利的粤语和上海话。

对德叔而言,大陆是事业发展的“奋斗之地”。自1994年初次“登陆”探亲后,他就频繁往来两岸,经营女装生意。2009年受友人引荐,德叔到重庆寻找发展机遇,投身酒水行业。“想要做成一份事业,肯定会有辛苦,但也乐在其中。”

有感于重庆人的耿直好客、直辖市的无限潜力,德叔日渐萌生“留下来”的想法。2022年,已放缓打拼步伐的他在一众朋友的建议下,觅得一街边房屋开起鸡汤铺。“我的初衷是为大家提供一个温暖的场地,吃得安心、合

口味,载兴而归就好。”

德叔自称是“佛系”店主,鸡汤铺只在晚间营业,白天的悠闲时光用来看新闻、品茗茶、整理从台湾家中搬来的旧物。黄油罐、水晶碗、纪念邮票、绝版书……他说,看似平常的物件,曾陪伴其成长,满载着乡愁。最珍贵的,要属从父母手中传下来的老照片,一共上千张,最老的影像距今百余年。

“这是我在大陆的太婆(即外婆的母亲),穿着旗袍、举着团扇和家人合影”“外婆抱着一岁的妈妈坐在藤椅上”“我们一家四口在台北拍的全家福,我约莫三岁的样子”……指着一个个精心装裱的相框,德叔说,作为历史的见证,老照片不仅记录着

家族横跨两岸的悲欢离合,亦让他感受到两岸同胞血脉相连的情感联结。

一些珍档也被挂在墙上。父亲1964年的调任文书、父母的“结婚公证书”与登报启事、德叔的幼儿园及小学毕业证书……每当遇到食客好奇咨询,他便从父母的相识说起,热情讲述两岸往事,“犹如打开一扇让更多人了解台湾的窗口,大家在互动交流间增进了感情”。

年近古稀,德叔称,自己正在为生活做减法,唯独不愿减掉与两岸相关的记忆与联结。未来,他将持续丰富照片墙,以店为桥,守护、讲述这份跨越两岸的乡愁。

钟旖

## 我国发现亿吨级页岩油资源

中国石化消息,位于四川盆地的风险探井——綦江页1井,测试获高产页岩油气流,日产页岩油38.64立方米,天然气1万立方米,标志着我国在四川盆地发现了一个资源量达亿吨级的新页岩油规模增储阵地。

页岩油是一种赋存于页岩层系中的非常规石油资源,具有广阔的开发前景,是我国原油长期稳产的重要接替力量。这口井的突破揭示该区新类型优质页岩分布面积超1000平方公里,具有较高的勘探开发潜力。

央视



## 秋染神州多锦绣

各地秋色愈浓,美不胜收。图为游客在河北省邯郸市峰峰矿区义井镇万亩秀林游玩。

新华社



## 多地上调最低工资标准

人社部日前发布了截至本月的全国各省、自治区、直辖市最低工资标准情况。对比梳理今年7月各省份情况以及各地最新公开的信息,近期又有北京、天津、安徽等7个省份上调了最低工资标准。

数据显示,全国各省份

第一档月最低工资标准均超过了2000元。其中,上海以2740元领跑全国。同时,超过2500元的已有北京、天津、上海和广东,深圳最低工资标准单列公布,为2520元。

中国劳动学会特约研究员苏海南解释,最低工资标准调整要处理好保障职工最低劳动报酬权益和企业承受能力这两者之间的平衡关系,既要保障低收入劳动者及其赡养人口的基本生活需要,又要确保企业能够承受最低工资上涨推动的人工成本增加并实现可持续发展。

新京

准调整要处理好保障职工最低劳动报酬权益和企业承受能力这两者之间的平衡关系,既要保障低收入劳动者及其赡养人口的基本生活需要,又要确保企业能够承受最低工资上涨推动的人工成本增加并实现可持续发展。

### 今日微推荐

扫码更精彩



老年日报  
微信

这些习惯  
正在堵你的血管



老年日报  
微信

常念六个字  
五脏都舒服

## 低体重与肥胖都会增加骨折风险

“科学管理体重与骨骼健康密不可分。”近日,在“2025年健康骨骼科普传播大会”上,北京协和医院内分泌科主任夏维波教授指出,低体重与肥胖都会增加骨折风险,尤其是腹型肥胖、腰围较大者风险更

高。他建议公众应减少体脂特别是内脏脂肪,并通过锻炼维持和增加肌肉量,从而促进骨骼与全身健康。

苏州大学附属第二医院骨科主任医师徐又佳强调,应科学减重、防范骨流失,多

摄入牛奶、豆制品等高钙食物和鱼虾等优质蛋白,保证充足日照,并进行有氧与力量训练。同时,需要设置合理的减重目标,并且在减重同时持续关注骨骼健康。

赵方园

我国多个鸟类  
濒危物种群  
数量稳定增长

2025中日韩澳候鸟保护工作组会议消息,我国鸟类保护工作取得显著成效,白鹤、青头潜鸭、黑嘴鸥、中华凤头燕鸥、朱鹮等多个濒危物种群数量实现稳定增长,2024年、2025年同步监测越冬水鸟数量连创历史新高。

“十四五”期间,我国持续加大鸟类保护力度,国家重点保护鸟类达到394种,“三有”(有重要生态、科学、社会价值)鸟类达到1028种,受保护鸟类种数扩大近50%;以国家公园为主体的自然保护地体系建设不断推进,首批设立的5个国家公园中,三江源、东北虎豹国家公园为重要候鸟繁殖地。

新华社

老年日报  
维权热线  
13796087938  
13936697319

